

# 佛山加强零售药店销售重点管控药品登记管理 购买47种药物须实名登记

**羊城晚报讯** 日前,佛山市市场监督管理局发布《关于疫情防控期间加强零售药店销售重点管控药品登记管理的告知书》。根据佛山市疫情防控工作的统一部署,本月起,全市范围内的所有零售药店将严格执行销售重点管控药品登记报告制度。佛山市市场监督管理局呼吁广大市民理解、支持并积极配合此项工作。

此次纳入实名登记管理的药品,主要是用于治疗发热、皮疹、关节痛等

症状的药品。佛山市市场监督管理局提醒,当市民购买上述药品时,需配合药店工作人员,进行扫码实名验证,并如实填报相关个人信息。若市民存在发热、皮疹、关节痛等症状,或近期有被蚊虫叮咬等情况,也请主动告知药店工作人员。

对于不便使用智能手机,或无法自行完成登记的老年人等特殊群体,请家属予以协助,或由药店工作人员提供必要帮助完成登记。由于登记

过程需要一定时间,可能会导致短暂停留,希望市民能够给予理解与支持。各零售药店也将尽力提高登记效率,最大程度减少市民的购药等候时间。

佛山市市场监督管理局强调,疫情防控,人人有责。零售药店销售重点管控药品实名登记制度,是筑牢疫情防控屏障的重要环节。各零售药店及相关部门将严格遵守国家关于个人信息保护的法律法规,对收集的购药

人信息予以严格保密,仅用于疫情防控需要。

该部门发布的《关于疫情防控期间零售药店实行销售重点管控药品登记报告制度的通知》明确,本次重点管控药品包括47种(所有药品包含儿童剂型),包括(复方)感冒灵、小柴胡颗粒、连花清瘟胶囊、(复方)板蓝根、布洛芬、酚麻美敏片、塞来昔布片、洛索洛芬钠片等常见药物。

(邹一轩)

我国自主研发的2吨级eVTOL完成全球首次海上石油平台飞行

## 150公里跨海送物资 仅需58分钟

**羊城晚报讯** 记者王磊、通讯员吴昊摄影报道:8月3日,中国海油、中信海直及峰飞航空联合宣布,我国自主研发的2吨级电动垂直起降航空器(eVTOL)——峰飞航空“凯瑞鸥”,成功实现全球首次海上石油平台物资运输飞行,这一突破不仅创新了远海物资补给模式,更标志着我国在海陆低空物流场景应用中迈出关键一步。

此次试飞由中国海油联合中信海直、峰飞航空共同实施。执飞机型为我国自主研发的全球首款获得型号合格证、生产许可证和单机适航证的2吨级eVTOL“凯瑞鸥”。它装载新鲜水果和紧急药品等物资,从深圳陆地起飞降点起飞,经过58分钟的跨海飞行,降落在距离深圳海岸线150公里的惠州19-3平台,成功完成了运输任务。

“凯瑞鸥”采用复合翼构型,适用

航程200公里,最高速度200公里/小时,载重能力达400公斤。“针对南海海域高盐雾、高湿度、强阵风的环境特点和海上平台有限的起降空间,‘凯瑞鸥’顺利完成了包括垂直起降、悬停、远距离跨海飞行等关键测试科目,充分验证了大型eVTOL在海洋石油工业作业场景下的技术可行性和运行可靠性。”峰飞航空高级副总裁谢嘉介绍。

长期以来,中国海油在南海海域的海上石油平台物资运输主要依赖船运,单程耗时约10小时,难以满足紧急物资调度与应急保障需求。紧急物资和人员则由直升机运送,但飞行成本较高。相比传统依赖船舶和直升机的运输方式,eVTOL在运营成本、响应速度、环保性、舒适性以及适应有限起降空间方面具有显著优势。

据中国海油深圳分公司协调部副总经理任永怡介绍,此次试飞将创新的



航空技术、成熟的运营经验与真实的海上作业需求深度融合,实现了海陆长距离低空紧急物资运送、海上设施巡线、应对渔船滋扰等场景的新突破,展现了低空经济技术赋能传统能源产业的巨大潜力。

## 深圳机场三跑道完成校飞 计划年内投入使用

**羊城晚报讯** 记者宋王群,通讯员刘韶滨、郭大立报道:8月3日清晨,随着一架编号为B-129X的校验飞机平稳降落,历时20天的深圳机场三跑道飞行校验工作圆满结束,为后续项目竣工验收、试飞、行业验收以及年内投用奠定了基础。

据了解,飞行校验是新建跑道正式投入运行的先决条件之一,通过使用装有专业校验设备的飞行校验飞机对相关保障系统检验、测试,达到保证飞行安全目的。此次深圳机场三跑道飞行校验内容包括仪表着陆系统、助航灯光系统、跑

滑系统及飞行程序等16个校验科目。此次校飞工作的完成是继今年5月底三跑道助航灯光亮灯后,深圳机场三跑道建设项目的又一重要阶段性成果,表明新建三跑道跑滑系统及相关的导航设备、助航灯光系统、三跑道飞行程序等已具备使用条件。

据了解,深圳机场三跑道项目是国家重大项目、广东省重点工程,位于二跑道和沿江高速之间,平行设置于二跑道西侧,长3600米,宽45米,飞行区按照最高等级4F级建设,能满足各类大型客机起降。

## 河源龙川佗城景区免费开放

前三天日平均接待游客超5000人次

**羊城晚报讯** 记者吴奕镇、通讯员谭少燕报道:8月1日起,国家AAAA级景区——广东河源龙川佗城景区正式对外免费开放,开放范围包括学宫、南越王庙、越王井、考棚、商会五大景点。记者8月4日从龙川县文广旅体局获悉,自免费开放政策实施以来,该景区日平均接待游客超5000人次。

龙川县文广旅体局党组成员、副

局长曾雪婷表示,希望通过佗城景区免费开放让更多人能够走进佗城,感受龙川深厚的历史文化底蕴。同时借助免费开放带来的高人气,带动周边以及龙川地区的文旅消费,提升“乐游河源”品牌的影响力。记者获悉,该景区免费开放政策落地前三天日均接待游客超5000人次,相比此前大幅增加。

## 深圳宝安松岗街道:守护青春不“毒”行

为进一步强化社区青少年毒品预防教育工作,提升其识毒、防毒、拒毒能力,近日,深圳市宝安区松岗街道禁毒办联合花果山社区工作站社区会议室开展“守护青春不‘毒’行”青少年禁毒知识讲座。

本次活动主要通过PPT讲解、模型展示、视频播放及互动答题等形式展开,禁毒社工讲解传统毒品与新型合成毒品的种类、外观特征,深入剖析毒品对人体的危害及成瘾机制。随后播放的案例视

频重点揭示了当前毒品常伪装成“邮票”“奶茶”“上头电子烟”等物品或流行食品的隐蔽形态,提醒青少年务必提高警惕,不接受陌生人提供的可疑物品及食物。讲座中特别设置互动答题环节,普及《深圳经济特区禁毒条例》法律法规。

此次讲座为青少年志愿者筑起有效禁毒“防火墙”,不仅帮助他们筑牢“识毒、防毒、拒毒”的思想根基,还让大家深刻认识到毒品的危害,树立绿色生活理念。(李薇 文慧婷 邓炜峰)

## 山海携手 共赴振兴 ——深圳福田结对帮扶广西马山绘就乡村振兴新图景

文/林园 郑明达 李夏 图/王磊 颜业宏 李夏

7月中旬,广西南宁市马山县古寨瑶族乡加善村的鹰嘴桃产业园内,饱满的果实挂满枝头。种植基地负责人潘运通过后台小程序监测到,700多公里外的深圳企业正陆续下单,单日订单额达1.5万元。工人们采摘的鲜果,次日便跨越山海送达深圳。这是深圳市福田区与南宁市马山县结对帮扶的生动剪影。自去年以来,在福田区委统战战部发动下,深圳福田统一战线已采购该基地鹰嘴桃逾万斤,为瑶乡特色农产品打通了“直达鹏城”的销路。

根据粤桂东西部协作部署,深圳市福田区与南宁市马山县建立结对合作关系,秉持“精准对接、优势互补”原则,推动2所医院、6所学校、20个机关单位及社区、1家社会组织、12家企业与马山结对村“手拉手”。通过协议化、项目化、清单化落实帮扶,每年定向捐赠资金,“点对点”破解村庄产业发展、基础设施等难题。

点滴之力聚沙成塔,正逐步改变马山的发展面貌。



粤桂协作项目之一——马山县深圳东风食品加工产业园

### 精准结对:帮扶满足村民迫切需求



福田区投资促进局、深圳市东方富海投资与当地瑶族乡北屏村农户座谈

“以前晚上没有路灯不方便出门,现在装好路灯,大家就能多串门聊天了。”马山县加方乡龙岗村村民蓝大爷对村里的变化深有感触。龙岗村地处大石山区,30个村民小组散布在群山间,549户村民多靠外出务工和种植为主。长期以来,部分道路路灯老化、亮度不足,村民夜间出行依赖手电筒,安全隐患突出,安装新路灯成了村民的迫切需求。对此,结对帮扶单位福田区莲花街道联合辖

区爱心企业深圳雅枫国际酒店,为龙岗村量身定制“光亮工程”解决方案,捐赠资金为村里安装太阳能路灯,有效改善了龙岗村的夜间出行条件。

类似的帮扶案例正在马山县各地推进。中考前夕,马山县古寨民族初级中学的送考大巴顺利驶入校园,该校校长邓祖文表示,粤桂协作援建的校门有效解决了此前车辆无法入校的问题。此前,该校老校门因残破狭窄,大巴车无法驶入,学生需步行出校乘车。通过

粤桂协作“点对点”帮扶,校门及操场完成修缮,操场中央新建的电子大屏与百年古榕树形成校园标志性场景。

上述改造项目由福田区委统战部联合统一战线各界人士捐资50万元,除校门改造外,同步修复了开裂的篮球场和跑道,并安排28万元助学资金用于帮扶困难学生。此外,该校新建舞台还承担了古寨瑶族乡成立40周年乡庆活动,一处校园改造带动了整个乡的活力提升。



深圳福田支教教师秦杰在辅导学生课业

“山一程,水一程……”马山县白山镇城南小学的课堂上,深圳福田荔园外国语小学教师朱燕正在讲授《长相思》示范课,这是两地“跨省课堂”的常态化开展场景。今年以来,福田区荔园外国语小学、岭园外国语小学、梅丽小学等帮扶学校的教师团队跨越千里,为马山白山镇城南小学、尚德小学、马山电白小学送教送培,捐赠教学

设备;深圳市第三幼儿园与马山县中心幼儿园云端签约,推动学前教育协作再拓新篇。

“深圳老师毫无保留地分享经验,从课堂设计到教师成长,带动我们整体进步。”马山县第三高级中学教师万德丹的感慨,道出了教育协作的深意。不止于“送课”,更在于“育师”,福田的教育理念如种子落地,在马山生根发芽。

医疗帮扶同样书写着“山海情深”。2021年以来,福田区派出11名医生驻点马山县人民医院,中山大学附属第八医院副主任医师陈志军作为医疗队队长,挂职副院长期间带领团队完成手术103例、会诊76人次。深圳市迈瑞生物医疗电子股份有限公司精准匹配基层医疗设备缺口,向马山县3家医院捐赠了10台总价值约334万元的医疗设备,包括全自动生化分析仪和全自动凝血分析仪等。在人才与设备的双重加持下,“深圳力量”为边远山区群众健康提供了坚实保障。

### 产业造血:从“输血”到“共富”的振兴路

在东风食品加工产业园望家欢农产品分拣中心,工人们正分工协作,忙着分拣和打包。新鲜的肉类蔬菜和干杂货等食材经过一道道工序,被配送至马山的乡镇和多所学校。作为粤桂协作产业帮扶的重点企业,深圳望家欢农产品食品集团于2024年12月成立马山县望家欢农产品供应链有限公司,并于今年2月正式投产运营。该企业聚焦食材配送,通过构建标准化、智能化的供应链体系,每日为马山4个乡镇、7所学校供应安全优质的食材,服务近2.3万多名学生,月销售额350万元,预计年销售额达3180万元。

在食材溯源、仓储、配送等各个环节,我们都做到严格把控,确保学生吃上‘放心餐’。”公司负责人介绍,公司目前拥有员工37名,月薪约3500元,带动了周边群众实现家门口就业。据了解,除了深圳望家欢农产品食品集团,产业

园还入驻了广西邕航食品有限公司等企业,全力赋能产业发展。

产业是“造血”的关键。自2021年4月结对以来,福田区坚持“马山所需、福田所能”,累计投入粤桂东西部协作资金2.0936亿元,实施产业发展、基础设施、人才培训等项目51个,共建产业园2个,引导19家企业落地投产,实际投资额达4.89亿元。

数据背后,是具体实在的变化:产业园机器轰鸣中,脱贫群众捧起稳定收入;超市货架上的“马山印记”,见证着农产品的价值跃升;校园里的琅琅书声,诉说着教育公平的实现……粤桂协作并不是单向“给予”,而是东潮西涌间的劣势互补,是山海携手共赴振兴的生动实践。以协作作笔,以实干为墨,福田与马山的故事仍在续写,在乡村振兴的画卷上,继续描绘着共同富裕的新图景。